

禄纬堡太耐公司开展消防演练提升员工应急能力

本报讯(通讯员 刘劲松)禄纬堡太耐公司为了检验员工及义务消防应急队伍应对火灾的能力,考核日常消防安全教育培训的效果,提高员工灭火、疏散、自救能力和管理者火场组织、协调、指挥能力,使员工在演习中受到锻炼和发现不足,进一步增强职工的消防安全意识,使预防为主、防消结合的方针得到更好的贯彻落实,近期,耐火公司组织开展了消防演习活动。

随着总指挥的一声号令,演习正式开始,只见公司油罐区冒出股股浓烟,不一会熊熊大火燃烧起来。原因是白云石车间油罐区职工作业时因操作不当引发了火灾,火势蔓延,引燃车间违章堆放的易燃品木托盘。

岗位人员发现火灾事故后,迅速拨打0351-5566970报告24小时值班室,同时报告本车间领导;值班室接到事故报告后,立即到现场了解情况,同时报告应急指挥部总指挥。

应急指挥部总指挥下令启动《山西禄纬堡太耐耐火材料有限公司火灾事故专项应急预案》;各应急小组迅速到达现场,在总指挥的组织下立即展开抢险救援工作。警戒疏散组马上封锁着火区域,利用对讲机、便携式扩音器等,组织引导其他人员远离火灾事故现场;抢险救援组人员进入事故现场,利用现有消防装备、设施进行灭火;根据受伤严重程度拨打“120”急救电话,引导医疗人员进入事故现场抢救受伤人员。

后勤保障组、通讯联络组负责运送应急所需的救援物资、抢险器材设备、防护用品,保证事故发生区域的通信、供电、供水畅通;职工们手捂毛巾有序地进行紧急疏散,逃离火灾现场;消防演练在紧张、有序中进行,大火终于被扑灭,演练达到预期效果,最终获得了圆满成功。

通过本次演练,该公司进一步强化了公司员工的安全意识,检验了消防预案的可行性、可操作性,熟悉了应急抢险流程,对应急指挥、协调和处理能力起到了有力的促进作用,同时也发现了消防工作中存在的不足,为今后消防安全工作的改进和完善提供了依据,对今后高效有序地开展应急工作提供了实践经验。

重视安全守卫幸福

谭勇

安全链接我们的生命,守卫人生的幸福,每当学习事故通报,听到有事故带给他人身体的侵害,在我心中都会生出“人生,不求大富大贵,只求平平安安”的感慨!是啊,在血的教训面前总是对比出生命的脆弱!参加工作二十多年,疲惫了高呼口号、苦背纲领,更多的是小心谨慎、尊重生命,只为了守护安全、守护幸福。越是感觉安全责任大于天,越是感觉事故不会总给我们亡羊补牢的机会,只能强迫自己警钟长鸣,防患于未然。

安全是每一个家庭幸福美满的基础,企业兴旺发达的基石,任何一起事故对企业都是一种巨大的损失,对家庭、个人更是造成无法弥补的伤痛,所以每一年的6月被国家定为安全生产月,为的是让我们总结上半年,计划下半年,警醒自己认真履行安全职责;要让安全思想牢牢扎根到自己的心中,让大家知道如果责任心不到位就会酿成事故;让我们正确认识到安全不是一个人的问题,而是你中有我、我中有你;讲安全决不能搞形式主义,而是要真正落实在工作中。

钢铁企业是一个高危行业多、作业环境多变的特殊企业,在我们身边时刻都有安全隐患存在,如果职工的作业环境差、作业标准不健全、安全意识不强,习惯性、重复性违章不杜绝,班组的安全管理就会停步不前,有时为了应付检查,安全工作往往也就流于形式。这些年企业安全工作受到高度重视,管理思路清晰,方式方法多样,通俗易懂,适合广大职工接受和推广,使工厂、单位、班组、个人像细胞一样组合成片、成体,相互依靠、相互信任、相互监督、相互保护,让安全成为了幸福的堡垒。

如果只在形式上讲安全、应付上级的检查,那么即使是再大的安全投入、再多的付出,安全环境还是不能得到本质上的改善,安全管理水平也不能得到本质上的提升。只有每位职工在工作过程中相互监督、相互提醒、相互检查,查找漏洞和薄弱环节,减少不安全因素的存在,加大排查、整改事故隐患的力度,从小事做起,点点滴滴汇集在一起,就能筑起安全的大堤。

隐患时时出,安全处处防,伴随着人类的发展和进步,安全隐患也在不断更新。如何应对、如何预防?严格的安全管理无疑成为企业和职工生存和发展最有力的保障。因此,我们说“关爱生命,安全发展”高度体现了社会文明程度的进步,更具体地说“只有安全的呵护,只有安全的保驾护航,我们才有绚丽多姿的生命”。

经济发展是主题,要想生活更舒心、快乐、幸福,就必须有丰厚的经济基础。但是幸福的生活能不能长久保持,离不开各类安全管理的保证,只有每个人都来珍惜生命、重视安全,多一些责任,少一些推诿;多一些“前思”,少一些“反思”;多一些“补牢”,少一些“亡羊”,才能守护好我们的幸福生活。

人人心里都明白,世界因生命而精彩,每个人的生命都是天地之魂、万物之灵;人的生命仅有一次,一旦丧失就无法复生,生命也因此而珍贵。让我们从今天起,从现在起,重视安全,守卫幸福,热爱自己和他人的生命,热爱生活,珍惜眼前的每一天。



为进一步提高公司工程建设安全管理水平,提升工程管理人员安全管理意识,遏制施工人员违章行为,杜绝重特大安全事故发生,近日,工程管理部组织项目单位、施工单位、监理单位负责人及专职安全管理人员开展了在建工程安全培训活动。图为培训现场。王跃武 摄

“啊……”

一声尖叫打破了夜的安静。吵醒了正在工房里熟睡的安全帽甲。隐隐约约他听到自己的朋友安全帽乙发出的一声声抽泣声,借着外面的灯光,安全帽甲看到安全帽乙一脸的沮丧。

本还有点迷糊的安全帽甲看到朋友不高兴,瞬间睡意全无。他碰了碰安全帽乙,问道:“怎么了这是,谁惹你伤心了,让你大晚上的不睡觉?”听到朋友的问话,安全帽乙不由得更加伤心起来,略带哭腔地说:“我本应是戴在我的主人头上的,可是他却好像不知道我的作用似的,经常把我当板凳使,坐在屁股底下,弄得我这浑身是伤,特别是头顶已经漏出头皮了,我心里难受。”

“原来是这事呀,你也不用难过,我告诉你,等哪天他因为没把你顶到他脑袋上而出了事、受了伤,他就知道你的重要性了,而且只要有那么一次他就再不会这么做了……”

“这就是我难过的原因,他把我坐在屁股底下,弄得我浑身是伤,我只是受点疼痛,可是如果哪天因为他把我损坏了,而让我发挥不出自己的作用,让他受到伤害,我的价值不但荡然无存,还会成为间接凶手,让

所有的人唾弃,我不想变成那个样子。”

“我理解你的心情,因为我曾经也有过你这样的遭遇。还记得我的主人刚上班那会儿,一干完活,他就会习惯性地将我在他头上拿下来,放到屁股底下当凳子坐着休息。直到那件事情的发生,才让他彻底改变了对我的态度。”

“什么事情?”安全帽乙好奇地问道。

“这事就发生在他刚当上我的主

人不久的時候。”安全帽甲顿了顿,陷入了回忆中,“那天,他像往常一样,干完活从脑袋上将我拿下来坐到了屁股底下。可是还没坐了几分钟,就听到对讲机里有人告诉他,他负责的设备出了问题,让他赶紧回现场。他戴上我,一路小跑跑向了天车跑道,也可能是太急了,他只顾着脚下,却没有注意到头顶,结果是脑袋碰在了一个横梁上。当时碰得我是两眼冒金星,也许是碰得过重,还在我的头顶上留下了一道非常显眼的疤痕。他摇摇了自己的脑袋,没觉得有什么异常就接着检修去了。”

检修完,他又准备将我放到屁股底下时,却无意中瞥见了我头顶上的疤痕,生怕把我弄疼似的,他轻轻地抚摸了半晌,“多亏了你,让我的脑袋没有受到伤害,不然……”他没有再说下去,而是又重新将我戴到了头上。从那以后,他再也没有把我坐到屁股底下,也没有给我安排新的工作和任务,只是将我牢牢地戴在他的脑袋上。还逢人就说:“安全帽的作用,就是在物体坠落或打击时,避免我们受到伤害,所以他的工作就是时刻保护我们的安全,他能待的地方也只能是我们的头上,绝对不能再给他安排其他干的,不然他忙得忘了保护我们怎么办?”从那件事后,他就视我如宝贝了,进入现场前,第一件事就是把我戴到他的头上,从不离开,回到工房还会把落在我身上的灰尘擦拭干净,让我什么时候都干干净净的。

“好羡慕你”,安全帽乙听着安全帽甲的故事,停止了抽泣。“不用羡慕我,我相信你的这一天很快也就到来了。现在安全管理抓得这么紧,不戴安全帽是违反红线,是要考核的,而且人们的安全意识也在不断提高,慢慢地这些陋习都会消除掉的,我们只要做好自己的本职工作,保护好佩戴我们的主人的安全就好。”

安全帽乙赞同地点了点头。“睡吧,明天我们还要继续工作呢,还要保护我们主人的安全,可不能在主人头上打盹……”

两个安全帽的“对话”

通讯员 靳娟

人不久的时候。”安全帽甲顿了顿,陷入了回忆中,“那天,他像往常一样,干完活从脑袋上将我拿下来坐到了屁股底下。可是还没坐了几分钟,就听到对讲机里有人告诉他,他负责的设备出了问题,让他赶紧回现场。他戴上我,一路小跑跑向了天车跑道,也可能是太急了,他只顾着脚下,却没有注意到头顶,结果是脑袋碰在了一个横梁上。当时碰得我是两眼冒金星,也许是碰得过重,还在我的头顶上留下了一道非常显眼的疤痕。他摇摇了自己的脑袋,没觉得有什么异常就接着检修去了。”

检修完,他又准备将我放到屁股底下时,却无意中瞥见了我头顶上的疤痕,生怕把我弄疼似的,他轻轻

